

又发枪案!美19名儿童命殒小学校园

为近十年来美最严重学校枪击事件 控枪难立法,美国“正成为一个充斥痛苦尖叫的国度”

美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市一所小学5月24日发生枪击事件,造成至少19名儿童和2名教师死亡。枪手被击毙。

当地媒体报道说,这是近十年来美国小学发生的最严重枪击事件。

美国总统拜登当天发布公告,下令即日起至28日日落时分,在白宫及所有公共建筑等场所降半旗。他在全国讲话中呼吁实施新的控枪措施,但没有提及任何具体措施或进行立法。



扫码看视频



5月24日,美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市,枪击事件发生后遇害学生家长悲痛不已。新华社 图

今年发生在校园的至少第30起枪击事件

当地媒体报道说,18岁的当地高中生萨尔瓦多·拉莫斯当天持枪闯入尤瓦尔迪市罗布小学校园,逐教室开枪行凶,直至被执法人员击毙。当天早些时候,他先向自己的祖母开枪,然后开车前往罗布小学,在校外将车撞毁。当地警方称,初步调查显示,枪手是单独行动。警方没有透露其行凶动机。

据美国有线电视新闻网汇总,罗布小学枪击是今年美国公立中小学校及幼儿园发生的至少第30起枪击事件。其余29起案件合计导致至少10人死亡、51人受伤。“枪支暴力档案”网站统计,截至24日,2022年已过去144天,其间美国发生至少212起群体性枪击。

罗布小学枪击是自2012年12月康涅狄格州纽敦镇桑迪胡克小学枪击以来死伤最多的校园枪击事件。在桑迪胡克小学枪击事件中,20名儿童和6名教师遭射杀。

控枪难,难于上青天

据报道,美国国会众议院去年通过决议,要求对每一笔枪械销售做背景检查,但由于共和党籍参议员反对,一直未能在参议院过关。

一位主张控枪的篮球主教练隔空质问参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔:“你会把自己对权力的渴望置于我们孩子、老人和教徒的性命之上吗?”

前民主党籍参议员希拉里·克林顿在社交媒体推特上同样写道:“哀思和祈祷是不够的。”多年来,控枪立法毫无进展,“我们正在成为一个充斥痛苦尖叫的国度”。前民主党籍总统贝拉克·奥巴马发表声明,说调枪游说团体和无意控枪的共和党已经让美国“瘫痪”。

共和党籍参议员托马斯·蒂利斯则警告民主党人不要作出“条件反射式的反应”,声称控枪立法会损害美国宪法第二修正案。1791年通过的美国宪法第二修正案赋予公民持枪权。随着美国政治极化不断加剧、社会撕裂程度进一步加大,枪支制造了越来越多的惨剧。

美枪支暴力死亡率是英国的近100倍

研究机构列出数据:美国枪支暴力死亡率是加拿大的8倍、英国的近100倍。

美国全国公共广播电台24日援引华盛顿大学卫生统计评估研究所的数据报道,美国2019年每10万人中有3.96人死于枪支暴力,而加拿大、英国每10万人分别有0.47人和0.04人死于枪支暴力。 ■据新华社

环球短波

36%!拜登支持率跌至新低

路透社和益普索集团5月24日发布的最新民意调查结果显示,美国总统约瑟夫·拜登的支持率跌至36%,创下他上任以来新低。

民调结果显示,拜登所获支持率较前一周的42%下跌6个百分点,59%被调查的美国民众不满他的执政表现。

去年8月以来,拜登所获支持率一直低于50%。

世卫可持续筹资通过历史性决议

正在召开的第75届世界卫生大会5月24日通过一项具有里程碑意义的决议,同意改进世界卫生组织的筹资模式,将各会员国缴纳的评定会费占世卫组织核心预算的比例从现在的不到20%逐步提高至50%。

目前世卫组织主要有两个资金来源,即会员国缴纳的评定会费和会员国及其他伙伴的自愿捐款。近年来,评定会费在世卫组织核心预算中所占比例不到20%,评定会费却仍是世卫组织重要资金来源。

世卫组织称,这项改革具有重要经济意义,因为对世卫组织的每1美元投入都会带来至少35美元的回报。

不堪压力,施罗德放弃俄气职位

德国前总理格哈德·施罗德因与俄罗斯能源企业关系密切而备受压力,放弃出任俄罗斯天然气工业股份公司监事。据德新社报道,这一消息5月24日首先出现在社交媒体平台,获得同施罗德关系密切的一些人士证实。

俄气2月初提名施罗德加入监事会,原定在6月30日年度股东大会上确认这一任命。

自俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,施罗德因为与俄能源巨头和俄政府保持友好关系而在德国国内受到越来越多批评。他所属的社会民主党作为执政联盟最大成员,也因此承受舆论压力,考虑开除施罗德党籍。 ■均据新华社

中国银行湖南省分行与湖南开放大学签署全面战略合作协议

近日,中国银行湖南省分行与湖南开放大学举行全面战略合作暨“智慧校园”、党建共建协议签约仪式。双方主要负责人出席签约仪式。

签约仪式上,中国银行湖南省分行行长李芒高度评价了湖南开放大学在终身教育公共服务领域做出的巨大贡献,表示中国银行湖南省分行将充分利用自身资源优势、信科优势、渠道优势,积极参与湖南开放大学智慧校园建设,全面助力湖南开放大学教育事业的发展。

湖南开放大学校长杨斌表示,学校正立足新发展阶段,奋力创建国内一流开放大学和湖南高水平高职学校,中国银行湖南省分行的积

极参与,充分彰显百年大行重视教育、支持教育、服务教育的担当精神,衷心希望双方秉持“资源共享、优势互补、互惠互利、共同促进”的原则,努力实现战略合作行稳致远,共同为谱写新时代湖南高质量发展画卷贡献更高水平的开大和中行力量。

活动中,中国银行湖南省分行副行长武建宙和杨斌分别代表双方签署合作协议。

未来,双方将建立长期战略合作关系,在党建共建、金融服务、智慧校园、人才培养等领域开展深入、广泛的合作,为推动教育事业做出更大的贡献。 ■傅俊皓 李行

经济信息

益阳:学校存消防违法行为被立案处罚

近日,益阳市赫山区一学校因消防安全标志未保持完好有效、门窗设置影响逃生、灭火救援的障碍物的问题,被赫山区消防救援大队依法责令整改并立案处罚。

此前,大队联合区教育局开展联合检查,发现益阳市智能传媒职业学校有限公司消防安全标志未保持完好有效、门窗设置影响逃生、灭火救援的障碍物。教学楼、宿舍楼部分疏散指示标志不亮;教学楼、宿舍楼外窗设置影响逃生、灭火救援的防盗窗。依法填写了《消防监督检查记录》并下达了《责令立即改正通知书》,对该单位进行了立案查处。根据《中华人民共和国消防法》,经过大队调查取证、集体讨论和处罚告知等一系列程序后,依法给予该单位罚款人民币壹万元的行政处罚,并责令立即改正。

单位负责人收到处罚决定书之后,表示将认真吸取教训,立即整改存在的隐患,严格落实责任,加强对场所的消防安全管理力度。 ■通讯员蔡崔